

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mas.  
BOGOTÁ Y PUERTO RICO. 5 Ptas. Trimestre  
SANTO DOMINGO. 15 -  
ULTRAMAR. 15 -  
PRECIO DE LA VENTA  
Por número. 5 centesimos.  
Por meses. 1.50  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.668

Madrid.—Lunes 18 de Julio de 1904

Cinco ediciones diarias.

## RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA  
DE NUESTROS CORRESPONSALES

### Noticias

#### oficiales

##### PARTE DE SAKHAROFF

San Petersburgo 18.

Acaba de hacerse público un despacho oficial comunicado por el general Sakhharoff al Estado Mayor General con fecha 16.

Dice así textualmente:

«Tengo el honor de comunicar a V. E. las siguientes noticias extractadas de las comunicaciones oficiales que recibe mi Estado Mayor.

Continúan las operaciones, y durante la jornada del día 15, fuerzas de cazadores a caballo consiguieron derrotar a un destacamento enemigo, ocupando después de reñido combate el poblado de Khouang-Tschang, situado en la carretera de Longeant y en los alrededores de Haitchjou, punto de unión de los caminos que conducen a Inkeu.

La noche del 15 al 16 transcurrió tranquilamente sin episodio digno de ser mencionado.

El día 15 de julio nuestras avanzadas, convenientemente reforzadas, efectuaron un reconocimiento muy completo de las posiciones enemigas, llegando hasta cerca de Moongouin, pueblo situado 14 kilómetros al Sudeste de Tanchi.

Una extrema descubierta enemiga, formada por 30 hombres fué encontrada en el desfiladero de Moongouin, retrocedió al verse sorprendida hacia Siakhothau, y al perseguirla hallaron nuestros exploradores dos compañías japonesas que también retrocedieron, retirándose hacia Khouangtongline, pueblo situado cuatro kilómetros al Suroeste de Siakhotang.

En Khreschuinhou, fué hallado un pequeño destacamento enemigo.

En el pueblo Khoupejou y más al Oeste, en Siakhous, el enemigo, según parte de nuestros exploradores, había preparado posiciones de importancia sostenidas por destacamentos de infantería, compuestas de dos batallones con algunos cañones y cuatro ó seis piezas de artillería, fuerzas que esperan núcleos más importantes.

En el reconocimiento fueron heridos el capitán Sminow y tres cosacos, todos muy ligeramente.

Siguiendo el destacamento sus operaciones de descubierta, inspeccionó detenidamente el terreno comprendido entre Pansheporca, Tsiherhoun y Lioussontzi, en donde descubrió gran número de patrullas japonesas, comprobando que el núcleo enemigo está situado al Este, extendiéndose hasta el pueblo Sindhou, situado a 16 kilómetros de Simoutchen.

El general Mitschenko me hace notar la incansable actividad del jefe de cosacos Bytchikow y del teniente de cosacos Príncipe Karageorgevitch que manda dos compañías en la extrema vanguardia, recomendándolos para que sean tenidos en cuenta por sus extraordinarios servicios.

El enemigo, con fuerzas superiores, ocupó el día 15, después de un rudo combate con un destacamento de Cazadores Siberianos el desfiladero de Fkhanstapouza, situado 14 kilómetros al Este de Simoutchen y en el camino de Daline.

Catorce kilómetros a retaguardia del desfiladero fué comprobada la existencia de núcleos enemigos aislados, los cuales efectuaban un movimiento de concentración sobre Siakouschang, encontrándose ya sus exploradores en los alrededores del pueblo.

Nuestro servicio de espionaje nos dice que cuatro ó 5.000 hombres de infantería japonesa con 10 ó 15 cañones de montaña y fuerzas de caballería poco numerosas se han reunido durante la última noche en Soumdza, pueblo situado 15 kilómetros al Sudeste de Siakouschang.

Al rayar el alba, la mayor parte de estas fuerzas de infantería se dirigió hacia las montañas próximas, llevando los cañones y dejando escasos infantes y pocos caballos.

Según los informes de los espías tienen los japoneses en el desfiladero de Daline unos 3.000 hombres y un pequeño depósito de viveres, continuando la fortificación de los desfiladeros intermedios, situados entre los de Fenschouline y Modouline.

En cambio han evacuado sus posiciones, situadas en dirección a Saimatza, Liaoyang, Sikyang y Yanlipou, hallándose también libre de enemigos toda el radio comprendido entre Fantziapouza y Siakouschang hasta el desfiladero de Syhouchine, el cual, por el contrario, está fuertemente ocupado por un importante destacamento de la vanguardia enemiga.—SAKHAROFF.

J. Perosio

### EL «NOVICH».—COMBATES.—SUBMARINO Y MATERIAL.—LOS DOS EJÉRCITOS.—PLAN DE ATAQUE.

San Petersburgo 18.

Aun cuando no son oficiales, creo interesantes las siguientes noticias que os transmito con el control de la censura, y a las cuales concedo autoridad casi oficial, por proceder del ministerio de la Guerra, en donde me autorizan para hacerlas públicas.

«Han llegado despachos afirmando que el crucero Novich consiguió forzar el bloqueo de Port-Arthur, a favor de la niebla, y que ha llegado sin novedad a Vladivostok.

Las tropas rusas y las japonesas libran diarios combates de avanzada entre Kaiping y Tachu-Kiao, preparatorios de una gran batalla, que es inminente.

Se asegura que el vapor Andjou ha desembarcado en los arsenales del Báltico un submarino de tipo nuevo, procedente de Francia, y numeroso material de guerra, entre el cual se cuentan varios cañones de campaña, ametralladoras y piezas de sitio.

Telegramas particulares y noticias oficiales aseguran que la posición de los beligerantes es la siguiente:

Kouropatkine, que continúa con su cuartel general establecido en Liao-Yang, estuvo ayer en persona en Tachu-Kiao dirigiendo las operaciones militares, y regresará a Liao-Yang en cuanto organice el plan definitivo de operaciones.

El general Kuroki se hallaba el día 15 en Taitsiche, pueblo situado al Sur de Lianchukau y 50 kilómetros al Este de Liao-Yang.

Oponiéndose al general Kuroki y con objeto de impedir su avance, operan las fuerzas de los generales Keller y Renenkampf, estando situado su cuartel general en Fantzapouze.

Kuroki dispone de 53.000 hombres con 156 cañones.

El general Stakelberg, cuyas columnas son mandadas por los generales Sanisonoff, Mitchenko y Levensenit, opera contra el general Oku, el cual dispone de 55.000 hombres con 234 cañones.

El general Nodzu opera con 50.000 hombres y 252 cañones.

Frente a Port-Arthur, y descontando las bajas, tienen los japoneses 45.000 hombres y 120 cañones de grueso calibre, esperando de un momento a otro el refuerzo de 20.000 hombres que acaban de desembarcar en Dalny y que saldrán para Port-Arthur en cuanto completen sus efectivos de campaña.

Además de esas fuerzas se hallan en camino 40.000 hombres, que van a marchar forzadas a reforzar los ejércitos de Oku, Nodzu y Kuroki.

El ferrocarril y los caminos están vigilados por 30.000 hombres y 84 cañones, operando en total, con los destacamentos sueltos que ocupan pueblos tomados, unos 320.000 hombres con 1.126 cañones.

Me dicen que es inminente la gran batalla, creyendo en el ministerio que se efectuará entre Liao-Yang y Fantzapouze, operando los ejércitos de Nodzu y Oku sobre Tachu-Kiao y Haihjen.

Los tres ejércitos japoneses forman un triángulo, y su plan, juzgando por sus posiciones y movimientos, es encerrar a Kouropatkine, atacándole simultáneamente.

Circulan rumores de operaciones realizadas nuevamente en Port-Arthur, pero no telegrafio nada referente a ello, siguiendo vuestras órdenes de no comunicar nada que no sea oficial ó esté confirmado oficialmente.

J. Perosio

### Noticias

#### particulares

##### ALEXEIEFF Y KOUROPATKINE

Paris 18.

(Por teléfono, de Berlín.)  
Lokalanzeiger publica un telegrama que le ha sido enviado por su corresponsal especial en el teatro de la guerra y afecto al cuartel general ruso.

El telegrama ha sido convenientemente visado por la censura rusa, y esto le presta aún mayor importancia.

El telegrama dice que Rusia corre gran peligro y se ve seriamente comprometida por la división de mandos que existe entre los generales Alexieiff y Kouropatkine.

El primero de ellos se conduce como un jefe absoluto, no contando para nada con la opinión del general en jefe de las fuerzas de tierra.

Es más, anula por completo las órdenes que emana directamente de Kouropatkine, y sólo hace que se retrasen las tropas de refuerzo, cuya necesidad ha hecho notar repetidas veces el general en jefe.

Los jefes y oficiales que están en los campos de batalla se hallan asimismo profundamente disgustados ante esa actitud de Alexieiff, que no solo va en despresti-

gio de ellos, sino que compromete el buen éxito de la campaña.

Es más, la opinión general en los lugares donde reside el Estado Mayor ruso en campaña, es que si sigue así el actual estado de cosas, Rusia seguirá perdiendo batallas pues Kouropatkine no tendrá las tropas que necesita, y sus esfuerzos para alcanzar la victoria se verán contrarrestados por las órdenes emanadas de Alexieiff.

La única salvación que se ofrece para este grave conflicto es, según la opinión general en el Extremo Oriente, el relevo del general Alexieiff, cuya presencia en aquellos sitios, no tan sólo es inútil, sino peligrosa.

El citado corresponsal ha recorrido todo el campo donde operan las fuerzas rusas, visitando los ejércitos, y asegura que el espíritu de las tropas es excelente, no habiéndoles hecho mella los descabidos sufridos.

El general Kouropatkine, por su parte, tiene decidido una resistencia encarnizada para impedir el avance de los japoneses sobre Mukden, asegurando que las tropas del Mikado necesitan ganar cuatro grandes batallas antes de tomar posesión de la plaza.

Estos informes del corresponsal austriaco confirman una vez más lo que es público en toda Europa respecto a la situación difícil en que están colocados los generales Kouropatkine y Alexieiff y lo peligroso que es para Rusia el sostenimiento del Virrey en el lugar de la guerra.

R. Blasoo.

### VIOLENTO CAÑONEO

Paris 18.

Se reciben telegramas de Tien-Tsin diciendo que chinos procedentes de los alrededores de Tachu-Kiao aseguran que desde hace dos días se escucha violento cañoneo en los alrededores de la plaza y grandes descargas de fusilería, demostración evidente de estarse librando una gran batalla.

Los chinos no dan más detalles, diciendo que no se atrevieron a aproximarse al lugar del combate por temor a que los tomasen por espías.

Otros telegramas dan la misma noticia.

### EL GOBIERNO DE LA MANDCHURIA

El ministro de China en Tokio ha telegrafado a Pekin que el Gobierno japonés ha formulado un proyecto de administración de la Manchuria, reproduciendo otros proyectos de fecha antigua.

Según la nota comunicada al ministro de China, los japoneses gobernarían el país con el concurso de un ejército chino, encargado de mantener el orden.

Esta noticia se relaciona con el rumor que asegura haber dirigido el Gobierno francés una energética Nota a China, amenazando con enviar tropas si viola la neutralidad.

Según parece, el pretexto tomado es la anunciada rebelión de Konang-Si, y se asegura que el Gobierno chino está sosteniendo, temiendo que la rebelión estalle y Francia intervenga.

### UNA OPINIÓN

En telegramas de Tien-Tsin se dice que el silencio del Gobierno japonés, con motivo de la noticia publicada por Rusia del desastre de Port-Arthur demuestra, a juicio de los europeos allí residentes, que el desastre fué real, equivaliendo el silencio japonés a una confirmación del desastre.

### NOTICIA FALSA

Un agente ruso residente en Tien-Tsin, declara que los rusos continúan administrando el puerto de Niuchuang, y que es falsa la noticia que aseguraba haber ocupado los japoneses la población.

### EL «MANDJOU-MARN»

Telegrafan de Fusan, que el transporte de guerra Mandjou-Marn, que fué cañoneado hace tiempo por la escuadra de Vladivostok, ha sido puesto a flote y remolcado, llegando a Fusan.

### EL EJÉRCITO DE KUROKI

Un telegrama, fechado en localidad desconocida y transmitido desde Fusan, comunica las siguientes noticias referentes al ejército del general Kuroki:

El día 14 cesaron las lluvias, y el suelo secóse rápidamente, permitiendo un avance rapidísimo.

Las legumbres del país, que este año son muy abundantes, constituyen casi por completo el alimento del ejército japonés, el cual goza de muy buena salud.

La censura se ejerce con extraordinaria severidad, suprimiendo el Estado Mayor todas las noticias importantes que comunican los corresponsales, los cuales ignoran desde hace una semana todos los movimientos del ejército de Kuroki y cuando sucede en el teatro de la guerra, pues los japoneses no les permiten pasar de la extrema retaguardia y los tienen en absoluto aislamiento.

### SIN NOTICIAS

Nos telegrafan desde Chefú diciéndonos que desde el día 13 no tienen en aquella plaza noticia alguna de Port-Arthur, pues los juncos chinos que hacen la travesía entre las dos plazas, no pueden salir al mar a consecuencia de una violenta tempestad.

El consúl japonés en Chefú no tiene ninguna noticia y está inquieto por haber dado órdenes de que le comuniquen diariamente lo sucedido en la plaza.

### EN NIUCHUANG

Con fecha 16 nos telegrafan de Niuchuang diciéndonos que continúa la tranquilidad y que las operaciones militares son llevadas con gran lentitud, sin que se hayaregistrado ningún nuevo ataque de los japoneses, los cuales permanecen inactivos, ocupando sus primitivas posiciones.

La cañonera rusa Sivouchi remontó el río y allí permanecerá esperando los acontecimientos.

### Havas.

### LAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS

### RESOLUCION DE PIO X

Paris 18.  
Por teléfono, de Berlín.)  
El corresponsal en Roma del importante periódico Wiener Allgemeine Zeitung ha telegrafado a su periódico una interesante información respecto a la actitud de S. S. el Papa Pio X respecto a las asociaciones religiosas.

Dice el periodista que una de las cuestiones que más hondamente preocuparon al Papa desde que fué elevado a la primera dignidad de la Iglesia, fué la de las asociaciones religiosas, tema fundamental por todas las discusiones y a veces disurbios que se promovieron en distintas naciones.

Sus estudios y consideraciones le han llevado al pleno convencimiento de que la animosidad y hostil actitud que hacia las Congregaciones se siente es de orden puramente comercial é industrial.

La competencia que con fábricas é industrias establecen las Asociaciones religiosas, muchas veces en detrimento de los comerciantes, hace que los religiosos no sean mirados con el respeto que su condición exige.

La Iglesia tiene más altos fines morales que pensar, y al descender á empresas completamente terrenales lo hace en desdoro suyo.

Por eso el Papa, convencido de que tal estado de cosas no puede continuar, ha tomado una resolución, que cuando sea conocida causará sensación enorme.

En breve publicará un documento pontificio por el que prohíbe á todas las Congregaciones el ocuparse de empresas comerciales é industriales.

En él expresará su voluntad de que las Asociaciones que en tal actitud están colocadas se deshagan de los negocios que hayan emprendido, vendiendo las fábricas que tuvieran, renunciando asimismo al uso de marcas y de secretos industriales para la fabricación de productos.

El Papa Pio X hará constar en ese documento que las Congregaciones deben dedicarse exclusivamente á cumplir sus deberes religiosos, dejando las empresas comerciales á los habitantes de los respectivos países donde residen.

Esta información del corresponsal de Wiener Allgemeine Zeitung ha causado gran impresión al ser conocida, y es muy comentada.

R. Blasoo-Holdzmand.

### EL MARQUÉS DE VILLAVIEJA

### NOTICIA DESMENTIDA

Paris 18.

Ayer tarde circuló el rumor de que el marqués de Villavieja había resultado muerto en Ostende á consecuencia de un accidente sufrido en una partida de polo.

La noticia llegó á publicarla un periódico, produciendo la natural alarma entre la aristocrática colonia española aquí residente, y en la que tan señalado puesto ocupa el marqués.

A mi conocimiento llegó el suceso; pero me abstuve de telegrafarlo hasta que fuese bien comprobado.

Para esto último he ido á visitar á la familia del marqués de Villavieja, la cual me ha desmentido el hecho.

La familia, que se halla tranquila respecto á la suerte de su allegado, se lamenta de la precipitación con que se acogen rumores de tal importancia.

R. Blasoo.

### ORGANISMO EN DESCOMPOSICION

## EL MINISTERIO DE MARINA

Quien haya leído los anteriores artículos se habrá convencido de que el Cuerpo General de la Armada no es responsable de los abusos que se realizan en el ministerio, pues siempre consta su protesta contra los chanchulleros, resultando en definitiva la única víctima de los desaciertos y de las polacadas.

No hace mucho tiempo, cuando el general Garín introdujo de matute á cinco protegidos en el Cuerpo de Archiveros, sorprendiendo la firma del ministro y falsando una orden, tuvo el Cuerpo General arrebatos bastantes para obligarle á pedir el retiro, demostrando que la Corporación no se hace jamás solidaria de quienes abusan de su cargo, por elevado que éste sea, pues para corregirlos tiene los tribunales de honor.

Al final de esta campaña quedará totalmente comprobado lo que siempre hemos sostenido: que el Ministerio de Marina es víctima de la política y que en él los marinos hacen un papel muy pasivo, el de autómatas que obedecen bajo el peso de la disciplina.

El ministro actual es tal vez el mejor responsable; pero nos permitirá el digamos que le alcanza también parte no pequeña de culpa en muchos asuntos ilegalmente despachados y que merecían un poco más de estudio para evitar interpretaciones nada satisfactorias.

Nos referimos á la cuestión de las almadras, en donde se ven tiran muchos miles de duros, jugando papel muy importantísimo algunos políticos gaditanos, protectores decididos del contratista de carbones y explotador de almadras; persona que era no hace muchos años escribiente de la Capitanía general, ascendido hoy por mágicas artes de encantamiento político á la categoría de millonario, íntimo amigo de los mangoneadores políticos de la provincia y de los árbitros del ministerio.

Dijo el ministro á un redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que el capitán general de Cádiz había dictaminado en pro de la prórroga de una almadra, y nos permitió que le rectificásemos, afirmando categóricamente que no hay tal cosa. El Sr. Ramos Izquierdo informó con arreglo á lo dictaminado por el comandante de marina de Huelva, diciendo que

no procedía la prórroga, porque la Hacienda sufriría grave quebranto en sus intereses, razón sobrada para sacar á pública subasta la explotación de la almadra, en contra de lo solicitado por el contratista.

Pida el ministro el expediente de la almadra de Punta Umbria, y se convencerá, estudiándolo con detenimiento, de que padeció un error muy lamentable al firmar la prórroga de la concesión, acordada contra el honrado dictamen del comandante de Marina de Huelva y del capitán general de Cádiz, debiendo advertir á Su Excelencia que también falsea la verdad al decir que la informó favorablemente la Junta Técnica, pues ésta se limitó á informar que pasase al asesor del ministerio, siendo éste el único que dió dictamen favorable á la prórroga.

Una favorable fué ese dictamen, que el asesor opinó se debía conceder al contratista más, mucho más de lo que solicitaba, resultando que los afortunados almadristas pagarán unas 500 pesetas anuales, en vez de 200.000, á que seguramente ascendería la subasta.

El negocio de las almadras podía ser una gran fuente de ingresos para el Tesoro público, pero desgraciadamente sirve tan sólo para que se hayan enriquecido media docena de negociantes y otra media de comisionistas políticos, los cuales están interesados en el negocio, cobrando tantos por ciento nada despreciables, como se puede comprobar examinando los libros mercantiles de las empresas explotadoras.

Está equivocado el Sr. Ferrándiz al decir que no ha habido prórroga de concesión. Vea el expediente, y verá que se ha prorrogado por cinco años un negocio que produce de 120 á 150.000 duros anuales. Es decir: que el Sr. Ferrándiz, ó no sabe lo que firma, ó ignora lo que dice.

Existen tales abusos, tales falsedades en cuanto se relaciona con los expedientes de almadras—véanse los de Reina Regente, Príncipe, Torres del Puerto, Cíntega, etcétera—que nadie se explica cómo son tolerados pacientemente. Hasta se da el caso de que las distancias registradas sean falsas, midiendo las millas legales á gusto y conveniencia de los recomandantes interesados.

LA ORGANILLERA

609

### 612 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Lo había dicho todo á Enrique, y casi con lágrimas en los ojos le había pedido que obtuviera que Felipe no le guardase rencor alguno.

Al oír hablar al joven desde el escondite en que estaba oculto, detrás de unos árboles, una inmensa alegría reemplazó á su angustia. No se contentó más, y lanzándose hacia el grupo formado por la señora Vernière, Enrique y Felipe, y cogiendo las manos de éste, exclamó:

—¡Oh! Gracias, gracias por haberme perdonado... Si me hubieseis guardado rencor, habría tenido tanta pena... ¡Oh! Pena que me hubiese hecho morir...

La señora Vernière, muy emocionada por aquella inesperada escena, atrajo á Matilde sobre su pecho y la dijo besándole:

—Sí, querida hija mía, se os perdona una falta que no habéis cometido... Tenéis un corazón de ángel, hijita mía, y Dios os bendecirá. Seréis feliz.

—¡Habéis verdaderamente reído en mi rencor, señorita!—preguntó Felipe casi sonriendo.

—¡Oh! tenía tanto miedo... tanto miedo...

—Pues bien... estáis tranquila... Y tomando una de las manos de la joven, la llevó á sus labios. Bajo aquel beso, Matilde se estremeció deliciosamente. Volvió hacia su habitación.

La joven tomó el brazo de la señora Vernière, sobre el que se apoyó temerosa.

Enrique marchaba un poco atrás al lado de Felipe, quien seguía á Matilde con la mirada.

—A ella es á quien hubieras debido amar—le dijo á media voz.

—Quizás tengáis razón—murmuró Felipe con un suspiro.

Por bajo que hubieran sido pronunciadas estas palabras, Amelia y Matilde las habían oído, ó mejor aún, adivinado y sin darse cuenta de ello, la hija de Daniel Savane estrechó fuertemente el brazo sobre que se apoyaba.

Por la noche la señora Vernière contó á su marido lo que había pasado.

Pero Roberto estaba tan satisfecho con haber podido coger al juez de instrucción la prueba material de su crimen; le parecía en adelante estar tan al abrigo de todo peligro, que no prestó más que relativa atención á las confidencias de su mujer.

El matrimonio de Felipe y Alicia osaba de parecerle indispensable para su seguridad.

—Puesto que mi sobrino ama á otro, quizás, en efecto, Felipe haga bien en dirigirse á Matilde—respondió distraídamente.

—Eso, sin embargo, preciso—se decía, como para excusarse de haber indignado tan agudo sufrimiento á un buen corazón, que seguramente no lo merecía.

Mientras pasaba lo que acabamos de contar, nuestros tres personajes continuaban marchando á paso lento.

Habían llegado cerca de la estación.

—Perdonad si os dejo un momento—balbuceó el conde, —voy á echar esta carta de mi padre al buzón de la estación.

—Os esperamos aquí—respondió Matilde.

El joven arrojó una mirada á su alrededor.

Apercibió un estanco en la esquina de la calle del Puente de Champany y se dirigió á él para comprar un sello.

Matilde, que le seguía con la vista, le vio enjugarse una lágrima.

—¡Pobre muchacho!—dijo á Alicia—ha llevado un tremendo disgusto... me da pena verlo tan triste... Era imposible, sin embargo, dejarle creer que podía un día llegar á ser tu marido. Cuanto más se hubiese esperado, más rudo habría sido el golpe.

Por su parte, Felipe pensaba:

—Ama á Enrique... son prometidos... ¡Adiós, mi sueño dorado!

Después de haber deslizado la carta de Roberto Vernière en el buzón de la estación, se reunió á las dos jóvenes.

Había vuelto á ser dueño de sí mismo y se estorbaba en ocultar su dolor.

—¿Os gusta ir por la orilla del agua?—le preguntó Matilde.

—Me gusta ir por todas partes donde me llevéis—contestó el hijo de Amelia—pero no conozco el país... guíadme.

Matilde tomó su brazo. Ella tuvo un pequeño estremecimiento al apoyarse sobre él.

Felipe presentó el otro brazo á Alicia, diciéndole con una sonrisa que no carecía de amargura:

—Podéis aceptarlo, Enrique no se encalará.

Alicia aceptó, en efecto, silenciosamente.

Por senderos nuevamente trazados á través del parque, llegaron á orillas del Marne, cuyo curso siguieron hasta la verja que cerraba la propiedad Savane, enfrente del pequeño desembarcadero. Pero la verja estaba cerrada y no tenían la llave.

Fuó preciso subir por un estrecho y pendiente sendero que conducía desde el río á la avenida del Norte.

Al ver á su hijo, la señora Vernière se sobresaltó por la alteración que notó en sus facciones. Lo tomó por el brazo, lo condujo á la terraza y le preguntó:

—¿Qué le ha sucedido, querido hijo mío! ¡Estás pálido como un muerto!

—Madre mía, he creído que iba á morir; tan grande y punzante he sido mi sufrimiento, tan profunda mi herida.

Algunos Su Excelencia que de algún expediente han sido arrancados violentamente folios interesantes...

No es nuestra la culpa de que tales cosas ignore el Sr. Ferrándiz y mucho menos de que las ampare, pues por muchas vueltas que dé al asunto, resultará siempre que, violando la ley...

También aconsejó el asesor en el negocio de las maderas de los arsenales, negocio desbaratado por el Tribunal Contencioso...

Esos asesores, que llegaron a generalizarse con diez años de servicio, mientras que los marinos son comandantes después de cuarenta...

Los asesores, que llegaron a generalizarse con diez años de servicio, mientras que los marinos son comandantes después de cuarenta...

En nuestro primer artículo demostramos que el asunto de los carbones fue un latrocinio; en el segundo comprobamos que las cuestiones de personal son casi siempre polacadas que vuleran las leyes...

En nuestro primer artículo demostramos que el asunto de los carbones fue un latrocinio; en el segundo comprobamos que las cuestiones de personal son casi siempre polacadas que vuleran las leyes...

Nos hemos propuesto que el ministerio de Marina sea desinfectado por la justicia y lo será, porque lo demandan los prestigios de un Cuerpo injustamente ultrajado...

Juan de Aragón.

NOTA DE LA REDACCION Recibimos centenares de cartas y telegramas de los departamentos y del resto de España...

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha tenido además el honor de recibir multitud de tarjetas de personas muy en contacto con la Armada...

UN ALUD

PUEBLO ARRUINADO

Paris 17. Se reciben telegramas de Chambery (Savoia), dando cuenta de un horrible accidente.

Una terrible tormenta descargó enorme aguacero que hizo desbordarse varios riachuelos afluentes al Rodano y a los lagos situados cerca de Bozel...

El aguacero, unido a un rápido deshielo en los ventisqueros, arrastró enormes aludes que cayeron sobre el pueblo, arrasando casi todas las viviendas.

Gran parte de la población, en donde veranean numerosos turistas, consiguió ponerse en salvo avisada por las autoridades; pero hubo que lamentar grandes des-

gracias, pereciendo unas 30 personas, y resultando heridas cerca de 40.

El alud ha destruido numerosas casas de recreo, situadas en la falda de los Alpes, y las aguas desbordadas han arrasado las cosechas y el arbolado.

Las pocas casas que quedan en pie necesitan grandes reparaciones.

De Chambery han salido zapateros y cazadores alpinos para realizar trabajos de salvamento, habiendo ido también el prefecto de la Savoia con socorros en metálico y personal médico.

R. Blasoo.

EPILOGO DE UN RAPTO

Dijimos ayer que de la estación del Norte y en los momentos de salir para Bibao había desaparecido de aquella la joven Gloria Miranda y que su madre, doña Pilar Agarro García...

Ante la presencia de éste expusieron que eran los individuos ya mencionados, agregando ella que se había fugado por su propia y exclusiva voluntad y que el profundo cariño que profesaba a su novio le indujo a realizar aquel acto.

Añadió que su madre oponía grandes obstáculos para que continuaran los amores de ambos, y que desearan contraer matrimonio.

Declaró Gregorio Corrochano que después de haber salido de la estación del Norte se dirigió en una casa de huéspedes de la calle Mayor, donde se presentaron como matrimonio.

Allí permanecieron toda la madrugada y el día de ayer hasta las once de la noche, que abandonaron la casa y en la calle de Sevilla tomaron un coche que los condujo al Juzgado.

El juez dispuso que inmediatamente se avisara a la madre de la novia, que habitaba en la calle de Hernán Cortes, núm. 14.

La referida señora compareció ante la presencia judicial, y enterada de las manifestaciones de los dos jóvenes y de sus proposiciones de contraer matrimonio, optó por perdonar a ambos.

La Srta. Gloria Miranda, que cuenta quince años no pudo quedar depositada judicialmente por no tener la edad que fija la ley para estos casos.

Hoy ingresará en el convento de la Magdalena, donde permanecerá hasta el día de su matrimonio.

El joven quedó en libertad, por haberse empeñado en palabras de honor de que se casará con aquella.

Anoche la citada señorita vestía con elegancia y suntuaria, y es de aspecto muy simpático y sumamente bella.

Casi parece una niña. Llevaba sombrero con veíllo blanco, blusa de seda del mismo color, y faldita encarnada; su madre de muy buena posición social, y es propietaria de varias fincas.

DESDE ROMA

Italia, Marconi y La Argentina

Ha llegado al Gabinete italiano la noticia de que el Gobierno de Buenos Aires publicó recientemente un decreto en el cual se rechazaban las propuestas de la Compañía Marconi...

A este propósito he querido interrogar a la Legación Argentina en Roma, y en ausencia del ministro plenipotenciario señor Moreno, que actualmente veranea en Suiza, he entrevistado al encargado de Negocios Sr. Ruiz de los Llanos, y el distinguido diplomático, amablemente, me ha expuesto cuanto sigue:

«El Gobierno argentino ha tratado directamente con la Compañía Marconi para implantar una estación radiotelegráfica ultrapotente. El señor ministro Moreno tuvo el honor de celebrar los primeros puros parter con Marconi; pero el Gobierno de mi República ha hecho luego saber que las negociaciones debían ser entabladas directamente con el Gobierno Central.

Por esto la Legación Argentina en Roma no conoce los particulares de las gestiones cruzadas; pero puede asegurar que el Gobierno argentino varía con mucho gusto la instalación de estas nuevas comunicaciones entre las dos naciones amigas, que tienen tanta comunidad de intereses y a las cuales unen estrechísimos vínculos.

Naturalmente, las proposiciones de la Compañía—a pesar de los buenos deseos de mi Gobierno de ser útil a Italia—han debido ser examinadas por los Cuerpos administrativos, y creo que el director general de Correos y Telégrafos de la República ha dado

dictamen desfavorable, no al concepto genérico del establecimiento de una estación radiotelegráfica, sino a las propuestas concretas de la Compañía Marconi, y sobre todo a su aspecto financiero.

Ha parecido al Gobierno argentino que el gravamen que pesaría sobre el Erario por la estipulación del contrato propuesto por Marconi sería oneroso y no bastante justificativo.

Nosotros en Roma no conocemos exactamente cuáles sean las propuestas de la Compañía Marconi; pero tenemos motivos para juzgar que son más graves que las aceptadas por el Gobierno italiano, y que, si no me equivoco, han superado el balance establecido hasta ahora en mil liras.

Ahora, mi Gobierno, rechazando la proposición de la Compañía, no ha entendido romper definitivamente toda negociación, sino tan sólo dejar de aceptar aquellas determinadas propuestas hechas por Marconi.

Lo cual no excluye, naturalmente, que mi Gobierno pueda en adelante entablar otras negociaciones.

En conclusión, ningún móvil político—puedo decirlo formalmente—ha inspirado la conducta de mi Gobierno, sino sólo razones de índole financiera.

Giulitti ha tratado esta cuestión en Consejo de Ministros, y se ha resultado que atendidas las ventajas que pueda reportar Italia con la comunicación directa entre la madre patria y dos millones de italianos en la Argentina, el Gobierno interviene como mediador entre la República y Marconi.

Juan Barco.

EN LYON

UN BRINDIS

Paris 17. Al final del banquete con que se ha solemnizado la clausura del curso de tiro de Lyon, el ministro de la Guerra ha brindado, diciendo:

«No hemos encontrado mejor medio de asegurar la paz que prepararnos para la guerra, lo cual nos ha proporcionado la alianza con otras naciones. Como ha dicho el Presidente Loubet, la alianza ha sido facilitada, particularmente por la fuerza del ejército francés.»

El ministro ha recordado luego las vicisitudes cambiadas entre el Rey de Italia y el Presidente de la República francesa, y la reciente ceremonia del pantheon en que descansan los restos de los franceses muertos en defensa de Italia.

La misión francesa que concurre al acto—ha añadido el general André—fue recibida con tanto afecto que con ello se estableció un nuevo lazo de unión entre Francia e Italia.

Fabra.

ESCANDALO ARISTOCRÁTICO

UNA CONDESA PROCESADA

A principios de la primavera pasada juzgáramos un suceso que revestía todos los caracteres atrevidos de una crónica escandalosa.

Se trataba de un aristócrata, un conde muy conocido en Madrid, que había sorprendido a su esposa en íntimo coloquio con un joven.

Hubo cartas de la sorprendida esposa justificando su presencia en la Vaquería del Retiro, acompañada por un joven, explicando la sorpresa realizada por el esposo y relacionándola con pláticas sostenidas entre ambos conyugues a brebe la administración de los bienes pertenecientes a la mujer.

Durante varios días fué este asunto preferente tema de conversaciones en toda clase de círculos y tertulias, comentándose se sabrosamente los más íntimos detalles de los personales protagonistas del suceso.

Hablaba ya olvidado este asunto, nadie recordaba la pasada historia, cuando esta mañana viéron con gran sorpresa los periódicos que hacían información en el Juzgado de guardia, que a la puerta de la Casa de Cañabuz estaba el conde de A., acompañado por su letrado, Sr. Lastra, y un oficial de procurador.

Penetraron los periodistas en los tenebrosos y malditos pasillos del edificio que ocupa el Juzgado de guardia, y discurrendo por ellos, nerviosa y agitada, desde prisiones de gran importancia, vieron una señora elegantemente vestida con traje negro de seda y encajes, alto sombrero de plumas también negras y luciendo gruesos brillantes en las orejas y en las manos.

Era la condesa de A., llevada allí por requerimiento judicial, obligada a pasar por aquel verdadero antro donde se concurren golfos o criminales, codiciados con indistintos raterillos de la más baja estofa.

En las frecuentes contradicciones de su cara demostraba la condesa de A. la profunda existencia que lo mismo: No hay más que una esperanza en mi corazón...

En aquel momento Enrique Savanne, saliendo de la celda, cruzó el césped y se dirigió hacia la madre y el hijo. —Os buscaba, mi querido Felipe—dijo al joven tendiéndole la mano, —y me alegro de encontrar a la señora Vernière a vuestro lado.

Felipe tomó y estrechó sin vacilar la mano que le tendía Enrique. Este continuó: —Acabo de encontrar a mi prima Matilde... Amelia y su hijo se estrecharon.

—Y me ha dicho la turbación que creis haber arrojado en vuestra alma diciéndoos que desde hace mucho tiempo Alicia y yo nos amamos y que somos prometidos. Viéndoos palidecer de pronto, ha comprendido lo que pasaba en vos, ha adivinado que vos también amabais a la hija de Ricardo Vernière, y que acababa con su revelación de causaros un horrible dolor. En segunda que he sabido esto, querido Felipe, he querido hablaros, a fin de que ninguna nube se levante entre nosotros y que no sobrevenga ningún enfriamiento en nuestro mutuo afecto. Si lo que Matilde ha supuesto es verdad, tengo a pediros perdón de ser para vos la causa involuntaria de un sufrimiento. Desde que tengo el gusto de conoceros os he juzgado demasiado bien, para no estar hoy seguro de que me conservaréis vuestra amistad, que me es tan preciosa y de la que me crey digno.

—No habéis juzgado bien, querido Enrique—respondió de Nayle.—Si, por cierto, seremos siempre amigos, amigos del corazón. Es verdad que he sufrido y sufro todavía; pero no es culpa vuestra y felicito sinceramente a Alicia por su elección. No podáis hacerla mejor, porque sois el hombre más leal y más digno de ser amado que conozco.

—Gracias por esas palabras, Felipe, que me prueban que os veis tal como sois. ¡Y no estáis molesto con mi prima por su imprudente revelación!

—¿Cómo podría molestarme esa encantadora criatura que no sospechaba el daño que me hacía! Además, me ha prestado un gran servicio abriéndome los ojos. Cuanto más se hubiesen prolongado mis ilusiones, su pérdida hubiera sido más dolorosa y, por otra parte, me ha proporcionado el medio de conocer vuestra grandeza de alma y la sinceridad de vuestro afecto por mí.

Matilde estaba en acecho. Espantada del efecto producido sobre Felipe, por lo que ella en el primer momento consideró como un juego, temió que el joven estuviese profundamente irritado contra ella, y consecuentemente de aquel juego cruel, y esto le causaba una extrema inquietud. Y es que un sentimiento desconocido de ella hasta entonces, acababa de despertar de pronto en su corazón. Matilde se había prendado de la víctima, viéndola sufrir.

repugnancia que aquel espectáculo le producía.

Entretanto su esposo, el conde de A., en el vestibulo del Juzgado de guardia, conversaba tranquilamente con su abogado, indiferente en apariencia a cuanto a su lado sucedía.

Más allá, el joven F. A., el otro protagonista de la sorpresa habida en la Vaquería del Retiro, paseaba con su abogado y otros dos amigos, cejijunto y serio, esperando los acontecimientos con aparente calma.

El timbre del despacho del juez puso fin a esta escena y un alguacil dijo desde la puerta del despacho de su señoría: —La señora condesa de A., que pasa. Inmediatamente penetró en la habitación la condesa, permaneciendo allí como cosa de media hora.

Los periodistas, después que hubieron observado la actitud de los tres personajes protagonistas de este drama matrimonial, comenzaron a realizar indagaciones. Como resultado de sus pesquisas, averiguaron que después de examinadas las pruebas presentadas por el conde de A. al Juzgado instructor, el juez había decidido el procesamiento de la condesa y del joven D. F. A.

El juez del distrito del Congreso, que es quien interviene en la demanda de adulterio presentada por el conde de A., procedió esta mañana a recibir indagatoria a la condesa y al joven F. A., comunicándoles previamente el orden de procesamiento.

Tanto la condesa como el joven F. A. negaron en su indagatoria haber realizado, durante su entrevista, acto alguno que justificase la demanda, ni que existan entre ambos otras relaciones que las puramente sociales.

Los procesados quedaron en libertad bajo promesa de presentarse al Juzgado cada quince días, y consignar la cantidad de 5.000 pesetas cada uno a responder de las costas procesales.

Los letrados Sres. Fernández Hontela y Aragón, que representaban respectivamente a la condesa de A. y a D. F. A., se proponen apelar del auto de procesamiento en el caso de que el Juzgado les negase la reforma que solicitaran oportunamente.

También parece que dichos letrados solicitarán del Juzgado se practique una inspección ocular al sitio donde se verificó la sorpresa, como medio de demostrar que allí no pudo cometerse el delito por que se persigue a sus representados.

Cuando terminaron las indagatorias salió la condesa del despacho del juez, serena y tranquila, abandonando aquellos oscuros pasillos con aire de dignidad.

DE SALÓNICA

Los atentados En Macedonia

(POR CORREO) DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Nuevamente hemos vuelto a los días terribles de la insurrección en que el tránsito de los trenes constituía un verdadero peligro. El movimiento de viajeros se reduce visiblemente. Nadie, a no ser por motivo muy graves y muy urgentes, se decide a exponerse a un viaje en el que las probabilidades de una catástrofe aumentan de día en día.

La Compañía francesa, que como es sabido está subvencionada por el Gobierno, ha constituido patrullas que recorren día y noche las vías para inspeccionarlas y evitar posibles desgracias. En las estaciones se lleva con granísima escrupulosidad la admisión de equipajes, para impedir que en ellos puedan introducirse materias explosivas.

A pesar de todas esas medidas los atentados se suceden de modo alarmante. No es únicamente un cartucho de dinamita de diez kilos lo que providencialmente se ha encontrado ayer sobre los rieles de la Compañía del Ferrocarril de Salónica a Budapest.

Los reconocimientos llevados a cabo por las autoridades sobre el lugar del atentado, han dado por resultado el encuentro de otros tres cartuchos más, distribuidos en pequeñas distancias, los cuales contenían unos 40 kilos del terrible explosivo.

Estos cartuchos debían haber hecho explosión al paso del tren convencional de Europa. J. Modiano.

(POR TELÉGRAFO) Viena 19.

El periódico Die Zeit, recogiendo, no ya los rumores que insistentemente vienen circulando estos días por todos los círculos de Viena, sino informes concre-

tos procedentes de los centros diplomáticos, se hace eco de la viva inquietud que causa en Viena la cuestión de los Balcanes, y llega a suponer, fundado más que en los mismos atentados de dinamita que a diario se realizan, en la actitud de las autoridades otomanas, que la Sublime Puerta está fomentando estos desórdenes en Macedonia, con el único objeto de impedir que los oficiales europeos y la gendarmería puedan llegar a obtener resultados positivos.

Muller.

TOROS EN FRANCIA

EN MONT-DE-MARSAN

Paris 18. Según comunican de Mont-de-Marsan, la corrida de toros de la española, según rezaban los programas, ha sido un acontecimiento.

A las arenas han acudido centenares de vecinos de los inmediatos pueblos, pudiendo muy bien calcularse que han pasado de 6.000 los espectadores.

Un automovil ha llegado a Mont-de-Marsan distinguidos sportsmen de los alrededores. Torosero Quinto y Chicuelo, cuya presencia en la plaza fué acogida con grandes aplausos que han continuado después durante toda la corrida.

Esta se verificó con picadores, habiendo muerto los seis toros doce caballos. Esta suerte no agrada por completo al público, pues encuentra poco artístico e inhumano el ver a los caballos destruidos. Las señoras, por regla general, volvían la cabeza para alejar la vista del ruedo durante la suerte de varas.

Ha precedido la corrida el senador monseñor Lourties. El desfile, a la salida, ha resultado brillante. R. Blasoo.

EL SORTEO DE NAVIDAD

La Dirección general del Tesoro ha publicado el prospecto de premios para el sorteo que se ha de celebrar el 23 de diciembre del corriente año, y que consistirá de 40.000 billetes, a 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos a 100 pesetas.

Por este sorteo se distribuirán 28 millones de pesetas en 2.000 premios y 3.999 reintegros de la manera siguiente: Un premio de 5.000.000 de pesetas; otro de 3.000.000; otro de 2.000.000; otro de 1.000.000; otro de 500.000; otro de 250.000; tres de 100.000; tres de 50.000; cuatro de 30.000; seis de 20.000; ocho de 10.000; 10 de 5.000; 1.556 de 5.000.

99 aproximaciones de 5.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtega el premio de 5.000.000 de pesetas.

99 de 5.000 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 3.000.000 de pesetas.

99 de 5.000 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2.000.000 de pesetas.

99 de 5.000 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 1.000.000 de pesetas.

Dos de 35.000 id. para los números anteriores y posteriores al del premio de 3.000.000.

Dos de 30.000 id. para los del premio de 3.000.000.

Dos de 20.000 id. para los del premio de 2.000.000.

Dos de 15.000 id. para los del premio de 1.000.000.

3.999 de 1.000 pesetas para los 3.999 números cuya terminación sea igual a la del que obtega el premio mayor.

EN EL TIBET

LAS ÚLTIMAS OPERACIONES

Londres 18. El Gobierno ha recibido despachos de la India, transuntiéndole los partes de campaña que envía Mac-Donald, jefe de la expedición al Tíbet.

Dice que sus columnas continúan lentamente su movimiento de avance hacia Logura, habiendo llegado ya a 40 kilómetros de Giantse.

Durante la marcha sostuvieron ferozes combates con los indígenas, pero sin que se realizase ninguna operación importante, pues los tibetanos se retiraban paulatinamente hacia los montes, en donde ejecutan importantes obras defensivas.

Un destacamento ocupó Ralmu, punto de unión de las dos carreteras que conducen a Linassa, y lugar muy estratégico, por dominar pasos difíciles de los caminos. Allí ha quedado una pequeña guarnición, fortificada en blok-haus.

La masa principal de las partidas tibetanas ha reforzado a los defensores de Kharola, construyendo nuevas defensas de piedra para resistir el ataque de los ingleses.

Termina Mac-Donald diciendo que, para atacar a Kharola, necesita artillería, y que espera recibirla de un momento a otro.

Harry.

MEJORAS DE MADRID

LO UNICO PRACTICO

Mucho se escribe y se habla de las mejoras de Madrid, y no parece sino que vivimos de calles anchas, plazas grandes, jardines someríos y del tipo, etc., etc. Sin que eso deje de contribuir y ser necesario y conveniente, la ciencia y la razón dicen que antes de todo eso, por muy eficaz que sea, es necesario no carecer de lo indispensable a la existencia.

de los cálculos exactos, se agrega que con la monomanía de dar el agua a caño libre, habrá en Madrid miles de casas sin agua, y otras tantas servidas con mucha más cantidad de agua de la necesaria, debido a que el agua que el gaslo así tantas veces mayor, cuando sean los metros que de mayor presión tenga en el emplazamiento de la finca, resulta que, mientras algunos carecen de agua, otros la tiran sin saberlo.

Antes, pues, de mejoras de ornato y belleza, están las mejoras indispensables a la vida, y el agua es la mayor. Todo lo expuesto se refiere a cantidad de agua; y de calidad, que diremos?

Verdugena causa que en Madrid haya aguas sucias, dados los medios industriales que hoy pueden utilizarse; y es mayor vergüenza que las aguas no lleguen a domicilio y a las fuentes públicas debidamente filtradas y esterilizadas. Mientras todo el dinero que se pueda disponer no se emplea en esas mejoras, el pueblo de Madrid llevará sombrero de copa y frac y parecerá un millor; pero desgraciado el que se desabocó el chaleco y vea su ropa interior y sus carnes.

M. SICILAR.

ESPAÑA EN FIESTAS

Castellón 17.

Con una traza de 3.000 metros y la celebración de la fiesta de coquer la pólvora terminaron acohe los festejos de este año.

La traza se dispuso a las doce de la noche, y arrastrando el peso de la Alameda, recorrió las calles principales, terminando en el alto de la torre principal.

Después de la traza se dió principio a la noche de cohetes libes y raiatros, muchos, por su carga y tamaño, capaces de matar a un buey.

Los aficionados celebraron la suelta de los cohetes raiatros, sorteando sus embudadas. De los cohetes, que se dispararon en gran cantidad, se hicieron de ellos, porque resultaba imposible el borrar de dentro o seis cohetes a la vez.

En algunos sitios, como en la plaza de Castellón, sitio conocido por la Puerta del Sol, el espectáculo fué imponente.

Los cohetes se dispararon a millares, en que nadie tratase de evitarlo y menos las autoridades que saben que este espectáculo marroquí gusta al pueblo soberano, aunque pugna con las costumbres civilizadas de una capital de 30.000 habitantes.

La fiesta acabó al amanecer. No se tiene noticia de que haya ocurrido ninguna desgracia.

Orizuela 17. Una gran animación y mucho entusiasmo se ha verificado esta mañana la fiesta para solemnizar el día 17 de julio.

Esta fecha conmemora el aniversario de la redacción de nuestra población el año 1242.

En la fiesta, que se celebró en la plaza de los años, ha resultado brillantísima.

Por las calles donde pasaba la comitiva se agolpaban miles de personas, pertenecientes a todas las clases sociales.

Asistió a la ceremonia el batallón infantil, recientemente organizado, contribuyendo a proporcionar a sumatar el esplendor de la fiesta.

La concurrencia aplaudió con entusiasmo a los danzantes soldados, llamados por el nombre de atención del público el niño de siete años Pepito San Pardo, que es el abanderado del batallón infantil.

Continúa despertando aquí el mayor entusiasmo el batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

El batallón de soldados, que se observan en los muchachos que se observan en los muchachos.

—Pero ¿qué ha pasado? —Lo sé todo. —¿Qué es lo que sabes? —Que jamás será el marido de Alicia. Ella ama a Enrique. Son prometidos. La señora Vernière fué presa de insalvable angustia. —¿Quién te ha dicho eso?—preguntó. —Matilde Savanne. —¿Delante de Alicia? —Sí. —¿Y Alicia no la ha desmentido? Felipe movió la cabeza negativamente. Amelia repuso: —No hay que desesperar, hijo mío. —Decía eso para engañar mi pena; pero ¿qué esperanza puedo conseguir? —Tu padre desea que seas el marido de Alicia, y el matrimonio se hará. —No se hará—respondió dolorosamente el joven. —Pero puesto que yo te afirmo, querido Felipe, que tu padre quiere ese matrimonio... —Su querer podrá ser mucho, pero su voluntad no puede nada sobre el corazón de Alicia... No tratéis de consolarme porque sería inútil... Pero estáte sin temor, mi querida madre; no te dejes abatir por la desesperación. Me quedas tú en el mundo, y cuando se tene una madre como tu, no se tiene el derecho de considerarse uno desgraciado. La señora Vernière rodeó a su hijo con los brazos y lo estrechó con efusión contra su pecho. Felipe prosiguió: —Trabajaré, y con el trabajo se olvida... Olvidaré, yo te lo prometo... —¿Alicia sabe que la amas? —Quizás lo ha adivinado, pero yo jamás se lo he confesado. Pensaba decirlo hoy... ya ves que he hecho bien en callarme. Si yo sufro, no es culpa ni de Alicia ni de Enrique. Se conocen antes de conocerme... y es muy natural que se hayan amado. Sería una gran injusticia de mi parte querer otra cosa. Todo ha terminado... madre mía... ha terminado. Ya no pienso más en ello... no quiero pensar más... no quiero estar triste... Y Felipe, apoyando la cabeza en el hombro de su madre, estalló en sollozos. —Desearé que desde mañana deje este casa! Que vuelva a Neufilly con Alicia—preguntó la señora Vernière. —No, mil veces no, No lo deseo. Que nada cambie; que nuestra

existencia quede lo mismo. No hay más que una esperanza en mi corazón... En aquel momento Enrique Savanne, saliendo de la celda, cruzó el césped y se dirigió hacia la madre y el hijo. —Os buscaba, mi querido Felipe—dijo al joven tendiéndole la mano, —y me alegro de encontrar a la señora Vernière a vuestro lado. Felipe tomó y estrechó sin vacilar la mano que le tendía Enrique. Este continuó: —Acabo de encontrar a mi prima Matilde... Amelia y su hijo se estrecharon. —Y me ha dicho la turbación que creis haber arrojado en vuestra alma diciéndoos que desde hace mucho tiempo Alicia y yo nos amamos y que somos prometidos. Viéndoos palidecer de pronto, ha comprendido lo que pasaba en vos, ha adivinado que vos también amabais a la hija de Ricardo Vernière, y que acababa con su revelación de causaros un horrible dolor. En segunda que he sabido esto, querido Felipe, he querido hablaros, a fin de que ninguna nube se levante entre nosotros y que no sobrevenga ningún enfriamiento en nuestro mutuo afecto. Si lo que Matilde ha supuesto es verdad, tengo a pediros perdón de ser para vos la causa involuntaria de un sufrimiento. Desde que tengo el gusto de conoceros os he juzgado demasiado bien, para no estar hoy seguro de que me conservaréis vuestra amistad, que me es tan preciosa y de la

OFRENDA REGIA

Esta ofrenda regia... Data esta piadosa costumbre desde los tiempos de Felipe IV...

Desde luego se observó la ausencia del ministro y del almirante... El hecho fue que no estaban hoy en la iglesia del Buen Suceso...

El ministro de Marina, acompañado tan sólo de su ayudante Sr. Servet, estará el día 22 en San Sebastián...

INAUGURACION DE CURSO

Esta mañana se verificó la apertura del curso de vacaciones... Habían los Sres. Solana, España y el delegado regio...

NOTAS MUNICIPALES

EL PAN. El director de la Fábrica Compañía Madrileña de Panificación...

MISTERIO DIPLOMATICO

HALLAZGO DEL CADAVER. Recordáis que hace un mes os telegrafié extensamente la desaparición misteriosa de Mr. Kent Loomis...

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Hacienda.—Real decreto autorizando a la Administración de la Fábrica Nacional de la Moneda...

Sucesos.

Incendio. Anoche se declaró un ligero incendio en la calle de Gerona, número 4, siendo sofocado a los pocos momentos.

AL GOBERNADOR

Rogamos al conde de San Luis ordene a los guardias de Seguridad que presten servicio en la Plaza de Toros en los días de corridas...

NOTAS DE MARINA

En la iglesia del Buen Suceso, adornada como en el día de la Virgen del Carmen, se ha celebrado en esta mañana solemne misa de Requiem...

BOLSA

COTIZACIONES DIA 10 DIA 18. INTERIOR. Fin corriente... 77 76 85. D. de 25000... 78 98 78 80.

AMORTIZABLE. Serie F. de 50000 pta. nom. 97 80. D. de 25000... 97 80.

OTROS VALORES. Oblig. Hip. prov. de Madrid... 475 475. Banco de España... 116 95.

CAMBIO. Londres vista... 81 75 81 78. París vista... 87 90 87 90.

OPERACIONES. Al contado... 93.000. A su proximidad... 1.3.0.000.

POR TELEGRAFO

A. HAZAS.—(Agente de cambio.) Interior, 77-10.—Amortizable, 00-00.—Explosivos, 00-10.—Banco Hispano, 00-00.—Bastina, 100-00.—Alto Hospo, 25.—Banco Vizcaya, 00.

AL TRANSVAAL

Interior fin de mes, 76-80.—Nortes, 49-10.—Alcantara, 82-55.

LOS RESTOS DE KRUGER

Paris 18. Concedida por el Gobierno inglés la siguiente autorización para que los restos de Kruger sean inhumados en el país cuyo destino rigió, dicen de Ginebra...

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 18. Conferencias telefónicas. Cartas reales. El ministro de Estado subió a la hora de costumbre a Miramar y dio cuenta a S. M. de varias cartas de Soberanos extranjeros...

PROVINCIAS

Cartagena 18. En las inmediaciones del aparcerío titulado de Los Molinos, ha ocurrido esta mañana un desagradable suceso.

ECOS POLITICOS

Madrid 18. El bandolerismo. Mr. Ledisson, súbdito de Inglaterra, se ha presentado hoy al representante de su país...

UNA SEÑORA

Se ha celebrado el primer sorteo de amortización de las obligaciones de la Sociedad General Azucarera de España...

POR CAMBIO DE DUEÑO

Ultimos días de venta en los almacenes de las calles Arganzal, 27, y San Martín, 1, mitad de precio.

LOS CRIMENES DEL AMOR

El 28 toros de Campos López, antes Barriocano, por Fuentes, Conjito y Bombita chico. Y el 4 de septiembre toros de Sallito por Quinto, Bombita chico y Gallito.

FIESTA INTERRUPTA

El autor del hecho, llamado Manuel Antequera, antiguo dependiente del Sr. Montoya, disparó sobre la infortunada joven...

EN BUSCA DE TRABAJO

Desde hace tiempo, y sin que para ello exista causa alguna, se suelen escapar del domicilio paterno gran número de muchachos que residen en provincias...

FUGA DE DOS MUCHACHOS

En esta punto y para no molestarse tanto, se les podían seguir ellos, pagar el billete hasta Madrid...

MARRUECOS

Grave situación. Londres 18. El correspondiente de The Times en Tángier comunica a su periódico noticias muy graves...

AVISOS AILES

Se ha celebrado el primer sorteo de amortización de las obligaciones de la Sociedad General Azucarera de España...

UNA SEÑORA

El legítimo JARAB OLMONT GÁLIZ cura la jaqueca, el dolor de cabeza, el resaca, el mareo, el vértigo, la náusea, el insomnio, el nerviosismo, el cansancio, el debilitamiento, el enfriamiento, el resaca, el mareo, el vértigo, la náusea, el insomnio, el nerviosismo, el cansancio, el debilitamiento, el enfriamiento...

POR CAMBIO DE DUEÑO

Esta tarde ha vuelto a hablarse en los círculos políticos de P. Nozaleda, dándose por seguro y evidente que irá a Valencia a tomar posesión de aquella silla metropolitana.

NOTICIAS

Las noticias oficiales recibidas acerca de la huelga de alfileres de Córdoba, la dan por terminada, habiéndose retirado, en vista de ello, las fuerzas de la Guardia Civil...

NOTICIAS

Desembarcará S. M. en Villagerca, su punto de embarque, a las 10 de la mañana, el ministro de Instrucción pública...

NOTICIAS

Amigos íntimos del Sr. Villaverde decían esta tarde que el ex ministro de Hacienda, ex presidente del Congreso y ex presidente del Consejo...

NOTICIAS

Mañana saldrá para el Sardinero el senador del Reino Sr. Santos y Fernández Laza. Luego irá a Suiza a dejar en un colegio a su hijo.

NOTICIAS

Se ha constituido la Junta y Comisión organizadora de la hemesa del distrito de Chamberí, que tan excelentes resultados ha producido para los pobres del mismo en años anteriores...

NOTICIAS

Hallábase días pasados en Marsella don Ernesto García Ladeveze actuando como abogado español en un importante asunto judicial.

NOTICIAS

Varia personas que han formado parte de los Jurados en la Audiencia de Madrid, nos ruegan llamemos la atención del presidente de la Audiencia...

NOTICIAS

El correspondiente de The Times en Tángier comunica a su periódico noticias muy graves, y en extremo alarmantes, relativas a la situación interior del Imperio del Magreb.

NOTICIAS

Todas ellas acusan la evidencia de que esa nación se halla en visible estado de descomposición y que cada día se impone con mayor fuerza una intervención de las Potencias europeas.

NOTICIAS

Continúan suspendidas las obras de la Albufera, por las amenazas de las habillas, que siguen negándose a que sea destruida la batería vieja e inservible...

NOTICIAS

En virtud de estos hechos, los europeos no pueden arriesgarse a salir del centro de la población sin escolta, y como esos actos de vandalismo y de pillaje se ejecutan a ciencia y conciencia de las autoridades marroquíes...

NOTICIAS

Mr. Ledisson, súbdito de Inglaterra, se ha presentado hoy al representante de su país, en jefe de que anoche, a eso de las once, varios moros de la partida de bandoleros que capitanea Raisuli, intentaron secuestrarlo...

NOTICIAS

Mr. Ledisson se defendió, sosteniendo que los bandoleros un nutrido fuego de fusil, que duró hasta la madrugada.

NOTICIAS

El intento de los salteadores quedó burlesco, pero teme que llegue a reproducirse, si no contra el súbdito inglés de referencia, contra cualquiera de los europeos que viven en las almerías...

NOTICIAS

Esta tarde ha vuelto a hablarse en los círculos políticos de P. Nozaleda, dándose por seguro y evidente que irá a Valencia a tomar posesión de aquella silla metropolitana.

NOTICIAS

El Rey saldrá de San Sebastián el día 23, a bordo del Giraldal, a cuyo buque escoltarán en el viaje el Rey de la Plata y el Marqués de la Victoria.

NOTICIAS

Están acordados los detalles de la excursión del Rey a Santiago. En la conferencia que hoy han tenido el ministro de la Gobernación y el de Justicia...

NOTICIAS

Amigos íntimos del Sr. Villaverde decían esta tarde que el ex ministro de Hacienda, ex presidente del Congreso y ex presidente del Consejo...

NOTICIAS

Un conservador maurista que lo oyó, dijo poco después: —Al Sr. Villaverde no le queda más camino que el que Gambetta dijo al general MacMahon: «O se somete o se desmiente».

NOTICIAS

El marqués de la Vega de Armijo ha salido esta tarde para el castillo de Moa. Es decir, el Sr. Villaverde acepta una embajada, como salida decorosa de su difícil situación, o se resigna a ser segundo del señor Moret.

NOTICIAS

Noticias fidedignas nos permiten afirmar que, a pesar de lo que el Gobierno diga, hay grandes dificultades para llegar a un acuerdo con Francia en el Tratado de Marruecos.

NOTICIAS

No es que el Gobierno francés no tenga buen deseo respecto de España, sino que, al límite del grupo colonial, capitaneado por el vicepresidente de la Cámara, M. Flandin, dificultan la acción del Gobierno otros elementos importantes, especialmente los financieros...

NOTICIAS

Estos son dificultades grandes. Rusia y Japon. Ultima hora. Noticias japonesas. Parte 18. (Por teléfono, de Londres.) The Times publica noticias que dice recibir directamente del cuartel general de Kuroki...

NOTICIAS

Micen que tuvieron diez días de buen tiempo, pero que se esperan nuevos grandes aguaceros, por lo cual todavía no se ha decidido el plan de la nueva marcha de avance de los ejércitos japoneses.

NOTICIAS

Añaden que las fuerzas japonesas de exploración han llegado hasta muy lejos en todas las direcciones en que se dice que existen columnas rusas, sin que ocurriera ninguna novedad, pudiendo comprobar además que la ocupación por los rusos del desfiladero de Motieling debe ser provisional, porque no se han notado señales de ninguna clase que indiquen que los rusos han tomado medidas extraordinarias para su defensa.

NOTICIAS

The Times añade que el parte oficial japonés contradice al del general Sakharoff, que anunciaba que los rusos rechazaron a los japoneses cuando atacaron el desfiladero que existe cerca de Saitmase, pues la versión japonesa dice que fuerzas rusas poco numerosas atacaron al destacamento japonés de Hsimatang sobre la carretera, entre el desfiladero Taling y Liencheukuan, sin obtener ninguna ventaja, y que días antes hubo una escaramuza en el mismo Hsimatang, en la cual fueron rechazados los rusos, que dejaron sobre el terreno 10 hombres entre muertos y heridos.

NOTICIAS

El objetivo de los rusos parecía ser el forzar la línea japonesa por dicho punto, situado entre las dos carreteras de Liouyang.

NOTICIAS

Dicen de Chicago que desde Cheffé comunican que el cólera está haciendo grandes estragos en toda la región de Auting, y que diariamente mueren muchos atacados, siendo los casos cada vez más numerosos.

NOTICIAS

Los japoneses toman cuantas medidas están en sus manos para combatir un terrible epidemia, y entre ellas, la principal es quemar los cadáveres de los fallecidos, sin distinción de personas ni categorías.

NOTICIAS

Se ha celebrado el primer sorteo de amortización de las obligaciones de la Sociedad General Azucarera de España, hallándose de manifiesto la numeración de las obligaciones amortizadas en el domicilio social, Montalbán, 6, y en el Banco Español de Crédito.

Orden botijil.

Aspecto de Alicante.—Cita del cofrade.

Segunda peregrinación.—Teatro de verano.

La Ciudad del Castillo, este privilegiado poblamiento...

Decía al principio, que hasta el calor de aquí es simpático...

Prueba al canto.—El año último, según exactos datos estadísticos...

Como las sucesivas peregrinaciones han de ser recordadas...

La Orden botijil no debe, no puede ahivarse, y lo que ha aprobado...

San Fernando: Hamad, si os place (y no quedaréis descontentos tampoco)...

Además existen muchas casas de comidas. Entre éstas recuerdo el Restaurant de España...

La segunda peregrinación del actual período saldrá de Madrid el día 21 del actual...

Como la peregrinación ha de ser muy numerosa, os encargo, hermanos carísimos...

Para la próxima, según me manifiesta en carta el inteligente Inspector del movimiento...

En la peregrinación tercera, que saldrá de Madrid el 4 de agosto próximo...

Como este es el deseo de los alicantinos, claro está que la Sociedad sube como la espuma...

El peregrino que en Alicante no quiera pasearse en coche...

También por veinticinco céntimos podéis ir a los inmediatos pueblos de Santa Fez...

En la peregrinación tercera, que saldrá de Madrid el 4 de agosto próximo...

Como este es el deseo de los alicantinos, claro está que la Sociedad sube como la espuma...

En el final de la Expedición de España se ha levantado artefacto coque de verano...

El peregrino que en Alicante no quiera pasearse en coche...

También por veinticinco céntimos podéis ir a los inmediatos pueblos de Santa Fez...

En la peregrinación tercera, que saldrá de Madrid el 4 de agosto próximo...

QUINTO SORTEO DE REGALOS

A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

En día muy inmediato publicaremos la lista completa descriptiva de los lotes que formarán este sorteo...

PRIMER PREMIO. Un coche automóvil, de marca acreditada, de seis caballos...

Segundo premio. UN SOLAR DE 266,60 METROS CUADRADOS, situado en la zona de construcciones...

Tercer premio. AUTOPIANISTA, para tocar mecánicamente cualquier piano...

Cuarto premio.—GRAFOFONO COLUMBIA, con diafragma de oír e impresora...

Los demás premios los forman: muebles, objetos de cocina, máquinas de coser, lavadoras...

Tienen derecho a UN BILLETE del sorteo los suscriptores de Madrid ó provincianos que DE UNA VEZ...

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 19. Jardín del Buen Retiro.—8.—F. 14 de abono.

En San Lorenzo, desde el ayuntamiento, el señor cura párroco.

Devotos ejercicios que en honor del glorioso patriarca San José celebra todos los meses su Congregación...

Orden de la plaza para el día 14 de julio. Parada: Covadonga.

Reconocimiento de propiedades. Parva, segundo cargo.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 18 y 21.

Capitalistas. Buena renta y segura. Un euro diario rentará cinco anual pesetas.

Modas. Buena y bonita tienda de sombreros por fin en estación. VII avenida, 6, bajo derecha.

En la iglesia Pontificia y Borjonesa, culto a San Antonio.

En la iglesia de San Vicente de Paul, confesor y fundador; San Simaco, papa y confesor...

En San Lorenzo, desde el ayuntamiento, el señor cura párroco.

Devotos ejercicios que en honor del glorioso patriarca San José celebra todos los meses su Congregación...

Orden de la plaza para el día 14 de julio. Parada: Covadonga.

Reconocimiento de propiedades. Parva, segundo cargo.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Días 18 y 21.

Capitalistas. Buena renta y segura. Un euro diario rentará cinco anual pesetas.

Modas. Buena y bonita tienda de sombreros por fin en estación. VII avenida, 6, bajo derecha.

En la iglesia Pontificia y Borjonesa, culto a San Antonio.

En la iglesia de San Vicente de Paul, confesor y fundador; San Simaco, papa y confesor...

En la iglesia de San Vicente de Paul, confesor y fundador; San Simaco, papa y confesor...

MINERVA. 20 por 20 la patina, con buen surtido de material...

AVISO. DOY EN PRESTAMO por papeletas del Monte de 40 al 100 por 100.

ZANA-ZANA. Es el plato de arroz del día, en su sabor y en su precio...

TRANSPARENTES. Baratas como el papel, flores, emblemas y medallas...

BAÑOS GASEOSOS. nuevo invento contra el reuma, la anemia, la neurastenia...

DEUDA PUBLICA. Pago y entrega de valores. Días 18 y 21.

CAPITALISTAS. Buena renta y segura. Un euro diario rentará cinco anual pesetas.

MODAS. Buena y bonita tienda de sombreros por fin en estación. VII avenida, 6, bajo derecha.

En la iglesia Pontificia y Borjonesa, culto a San Antonio.

En la iglesia de San Vicente de Paul, confesor y fundador; San Simaco, papa y confesor...

LA SEÑOR. D.ª JULIA RODRIGUEZ-SIERRA y NIÑAMBRES DE LA CARRERA VIUDA DE D. JULIAN PRATS QUE FALLECIÓ EL DÍA 11 DE JULIO DE 1904...

Las Pompas Fúnebres, PRECIADOS, 32.

ORO, PLATA Y PIEDRAS PRECIOSAS. COMPRA DE TODA CLASE DE ORO, PLATA Y PIEDRAS PRECIOSAS...

TALLEBES DE MECÁNICA. QUINTANA, 25 MADRID. CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODOS CLASES DE MAQUINAS...

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MARÍA TONAL Y VELÁZQUEZ GENERAL DE DIVISION FALLECIÓ EL 9 DE JULIO DE 1904...

MUY BARATA. se vende máquina rotativa de imprimir sistema VICTORY, con aparato plegador...

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067. Avisando a esta casa por telegrama ó telefonema desde provincias...

Se colocan capitales. manejados por el interesado, asegurándose una buena renta...

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS. Especialidad en aisladores y demás material para Electricidad...

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C.º. Medicamento heroico, corta en breve plazo cólicos, diarreas...

TEJAS SISTEMA MARSELLA. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067. Avisando a esta casa por telegrama ó telefonema desde provincias...

Sombreros Señoras. Tocas de viaje, 10 ptas. 1. Espos y Mina, 1, pral.

NIKELADOR. Fábrica de bicicletas y taller electro-mecánico de reparaciones.

DOLORES de muelas. Desaparición instantánea de las Gotas cármicas de muelas...

ESPECÍFICOS MIGUEZ. Los legítimos se preparan y venden única y exclusivamente en la farmacia del licenciado D. José Miguez...

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. OFICINAS: PASEO PONTONES, NUM. 2.—TELEFONO, 800.

Vino tónico Madariaga. La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos...

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. GLAUDIO COELLO, NÚM. 46. TELÉFONO 2.067. Avisando a esta casa por telegrama ó telefonema desde provincias...